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Motions déposées le 9 février 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Ellen Samyn à la vice-première 
ministre et ministre des Affaires étrangères, des 
Affaires européennes et du Commerce extérieur, et 
des Institutions culturelles fédérales sur "la situation 
au Venezuela" (n° 92). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 9 februari 2021 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Ellen Samyn tot de vice-eersteminister 
en minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken 
en Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen over "de situatie in Venezuela" (nr. 92). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (14 h 46) 1. Motie van aanbeveling (14.46 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Ellen Samyn 
 
et la réponse de la vice-première ministre et ministre 
des Affaires étrangères, des Affaires européennes et 
du Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Ellen Samyn 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen 

  



 
MOT 55 92/001 

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

2 

- eu égard à la persistance et à l'aggravation de la 
crise humanitaire au Venezuela; 
- eu égard aux déclarations du 6 janvier 2021 du Haut 
représentant de l'Union pour les Affaires étrangères et 
la Politique de sécurité; 
- eu égard à la résolution adoptée par le Parlement 
européen le 21 janvier 2021 sur les derniers 
développements de la situation au sein de 
l'Assemblée nationale vénézuélienne; 
- eu égard à l'organisation, le 6 décembre 2020, 
d'élections législatives illégales et irrégulières; 
- considérant que dans sa résolution du 
31 janvier 2019, le Parlement européen avait reconnu 
– conformément à la Constitution vénézuélienne – la 
légitimité de Juan Guaidò en tant que président ad 
interim de la République du Venezuela, et qu’il a 
confirmé cette attitude dans sa résolution du 
21 janvier 2021; 
- eu égard à la violation des droits humains au 
Venezuela, allant de la répression et des menaces à 
l'égard de membres de l'opposition, de journalistes et 
de voix critiques aux disparitions forcées, 
incarcérations arbitraires, tortures et autres peines ou 
traitements cruels, inhumains ou dégradants; 
- considérant qu'il reste au moins 350 prisonniers 
politiques au Venezuela; 
 
 
demande au gouvernement 
 
- de reconnaître, en attendant de nouvelles élections 
régulières, le chef de l'opposition Juan Guaidò en tant 
que président ad interim légitime; 
- de plaider auprès des autorités vénézuéliennes pour 
la libération inconditionnelle et immédiate des 350 
prisonniers politiques au moins encore incarcérés au 
Venezuela; 
- de condamner les violations flagrantes de la liberté 
d'expression par le régime; 
- de convoquer l'ambassadeur du Venezuela et de 
dénoncer la situation. 

- gezien de aanhoudende en verergerde humanitaire 
crisis in Venezuela; 
- gezien de verklaringen van de hoge 
vertegenwoordiger van de Unie voor Buitenlandse 
Zaken en Veiligheidsbeleid van 6 januari 2021; 
- gezien de aangenomen resolutie van het Europees 
Parlement van 21 januari 2021 over de jongste 
ontwikkelingen met betrekking tot de Nationale 
Vergadering van Venezuela; 
- overwegende dat er onwettige en onrechtmatige 
parlementsverkiezingen werden gehouden op 
6 december 2020; 
- overwegende dat het Europees parlement in zijn 
resolutie van 31 januari 2019 Juan Guaidó - 
overeenkomstig de Venezolaanse grondwet - heeft 
erkend als rechtmatige interim-president van de 
republiek Venezuela en dat nogmaals heeft bevestigd 
in zijn resolutie van 21 januari 2021; 
- overwegende dat de eerbiediging en bescherming 
van de mensenrechten in Venezuela worden 
geschonden: van onderdrukking en bedreigingen ten 
aanzien van oppositieleden, journalisten en kritische 
stemmen tot gedwongen verdwijningen, willekeurige 
opsluitingen, foltering en andere wrede, onmenselijke 
of vernederende straffen of behandelingen; 
- overwegende dat er nog minstens 350 politieke 
gevangenen worden vastgehouden in Venezuela; 
 
vraagt de regering 
 
- oppositieleider Juan Guaidó als de legitieme 
interim-president te erkennen in afwachting van 
nieuwe rechtsgeldige verkiezingen; 
- aan te dringen bij de Venezolaanse autoriteiten om 
de minstens 350 politieke gevangenen vastgehouden 
in Venezuela onvoorwaardelijk en onmiddellijke vrij te 
laten; 
- de grove inbreuken op de vrijheid van meningsuiting 
door het regime te veroordelen; 
- de Venezolaanse ambassadeur te ontbieden en de 
situatie aan te kaarten. 

  
  
  
  
  
  
  

Ellen SAMYN (Vlaams Belang) Ellen SAMYN (Vlaams Belang) 
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2. Motion pure et simple (14 h 47) 2. Eenvoudige motie (14.47 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Ellen Samyn 
 
et la réponse de la vice-première ministre et ministre 
des Affaires étrangères, des Affaires européennes et 
du Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Ellen Samyn  
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

  
Michel DE MAEGD (MR) Michel DE MAEGD (MR) 

  
 


